Legyen a két parhuzamos egyenes a és b (pl. sinpar), a mindkettShoz képest kitérs egyenes pedig c. Jeloljik az a és
b egyenesek kozotti tavolsag felezd merdleges sikjat S-sel. Mivel a és c kitéréek, ¢ dofi S-et egy P pontban. Legyen P
vetiilete az a és b egyenesek altal meghatéarozott sikon 7. A PT magassagu szabalyos haromszog oldala (2 - PT)/V/3.

1. dbra

Ekkora oldalt, a feltételeknek megfelels szabalyos haromszog akkor szerkeszthetd, ha a T korill (PT)/v/3 sugarral
rajzolt kornek van k6z0s pontja az a és a b egyenesekkel. A haromszog csicsai a T' kdzéppontta koérnek az a, illetve b
egyenesre illeszkedd atellenes pontjai és még a P pont (1 dbra).

Nem vezet megoldasra ez a szerkesztés, ha (2 - PT)/\/§ kisebb, mint az a és b kozotti d tavolsdg. Ebben az esetben
pl. a kovetkezSképpen szerkeszthetiink a feltételek szerinti szabélyos haromszoget. Rajzoljunk P koriil (d\/g) /2 sugari
kort az S sikban (2. dbra). Ez a kor az Gjabb feltevés miatt metszi az a és b egyenesek altal meghatarozott sikot (hiszen
ekkor (dv/3)/2 > PT); a metszéspont legyen M. A TM-re az M pontban allitott merGleges messe a-t az A,b-t a B
pontban. A PAB haromszog megfelel a feladat feltételeinek.

2. dbra

Farago Gergely (Bp., Fazekas M. Gyak. Gimn., II. o. t.) dolgozata nyoman

Megjegyzések. 1. Egyéb szerkesztések is elképzelhetSk. Tegyiik fel, hogy c dofi a és b sikjat egy O pontban. Forgassuk
el a-t O koriil 60°-kal, az elforgatott egyenes messe b-t B’-ben, B’ &se legyen A'. Az A’B’O haromszdg megfelel a
feltételeknek (3. dbra).



3. dbra

2. A harom szerkesztés kozos eleme hogy c-n eleve kivalasztottuk a csics helyzetét és ¢ egyéb pontjaival ,,nem
torédtiink”. Tehat az els6 két eljaras valamelyike akkor is érvényes, ha a harmadikbeli O nem jon létre, ha ¢ parhuzamos
a és b sikjaval.



